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► Ministerul Educației a organizat în perioada 6 - 8 decembrie 

2023, la București, „Forumul global privind viitorul educației 

și al competențelor 2030”. Evenimentul s-a desfășurat în cadrul 

proiectului „Educația 2030” derulat de Organizația pentru 

Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE). 

Ediția din acest an a Forumului a avut tema „Spre busola didactică a 

OCDE într-o lume VUCA: Navigarea prin incertitudine și complexitate cu 

ajutorul Inteligenței Artificiale generative, recuperarea post-Covid și dezastrele naturale sau 

provocate”. 

 
VUCA (Volatility, Uncertainty, Complexity, Ambiguity) este acronimul pentru -  
Volatilitate, Nesiguranță (Uncertainty), Complexitate și Ambiguitate al cărei răspuns este tot 

VUCA: dezvoltarea a patru direcții ca răspuns al celor patru provocări: Viziune, Înțelegere 

(Understanding), Claritate, Agilitate.  

 

►  Vineri, 8 decembrie 2023, Ministerul Educaţiei, Organizația pentru Cooperare și 
Dezvoltare Economică (Organisation for Economic Co-operation and Development-

OECD) și Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) au organizat 

dezbaterea „Rezultatele PISA 2022 în contextul reformei naționale în 

domeniul educației”. Evenimentul este organizat cu ocazia celei de-a cincea ediții a 

„Global Forum on the Future of Education and Skills 2030”. 

►  Programul pentru Evaluarea Internațională a 

Elevilor (Programme for International 

Student Assessment - PISA), coordonat de 

OCDE, este o cercetare internațională ce are loc la 

intervale regulate de timp, care urmărește să 

evalueze sistemele de educație din întreaga lume prin 

testarea competențelor elevilor de 15 ani la lectură, 

matematică și științe.  

►  Scorurile medii obținute de elevii din România în 2022 au fost similare cu 

cele înregistrate în 2018 la matematică, lectură și științe. Spre deosebire de 

multe alte state, România nu a înregistrat pierderi semnificative în performanțele 

elevilor, ceea ce demonstrează că avem un sistem de educație rezilient și că țara noastră 

a reușit să reducă impactul pandemiei.  Scorul mediu obținut de elevii români în 2022 

este 428 la oricare dintre domeniile investigate - matematică, lectură sau științe.  

4 - 10  decembrie 2023  

NEWSLETTER 

NEWS 
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Eurydice NEWSLETTER 

 

Indicatorii structurali pentru 

monitorizarea sistemelor de 

educație și formare în Europa – 

2023 

Raportul Eurydice reprezintă o sursă de date relevantă pentru ediția anuală a Monitorului pentru Educație 

și Formare al Comisiei Europene.  

 

 Ediția din acest an analizează peste 45 de indicatori structurali cheie privind politicile educaționale în domeniul 

educației și îngrijirii copiilor preșcolari, competențele-cheie, competențele digitale, părăsirea timpurie a educației și 
formării, profesia de cadru didactic, echitatea și învățământul superior. 

 

Indicatorii structurali Eurydice reprezintă o sursă de date esențială pentru Monitorul anual al educației și 
formării, prezentat de Comisia Europeană. Monitorul oferă o analiză aprofundată a modului în care evoluează sistemele de 

educație și formare din întreaga UE. 

Actualizarea din 2023 a indicatorilor structurali acoperă toate statele membre ale UE, precum și Albania, Bosnia și 
Herțegovina, Islanda, Liechtenstein, Muntenegru, Macedonia de Nord, Norvegia, Serbia și Türkiye. 

 

Informații suplimentare:  

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/news/structural-indicators-monitoring-education-and-training-systems-europe-2023 

 

 
  

https://op.europa.eu/webpub/eac/education-and-training-monitor-2022/en/comparative-report/comparative-report.html
https://op.europa.eu/webpub/eac/education-and-training-monitor-2022/en/comparative-report/comparative-report.html
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/news/structural-indicators-monitoring-education-and-training-systems-europe-2023
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NEWSLETTER Științe 

 Sabrina Giulia Macoveiciuc, elevă 

a Colegiului Național „Ștefan cel Mare” 

Suceava, a câștigat medalia de bronz la 

Olimpiada Internaţională de Științe pentru 

Juniori (IJSO 2023), care s-a desfășurat în 

perioada 30 noiembrie – 10 decembrie 2023, 

la Bangkok, Thailanda. 

 

 Olimpiada se adresează elevilor cu 

un nivel înalt de pregătire în domeniul 

științelor exacte, cuprinzând subiecte din trei 

discipline - fizică, chimie, biologie.Elevi din 54 

de țări au participat în acest an în competiție. 

 

 Sabrina Giulia Macoveiciuc a 

participat la prima sa competiț ie 

internațională, fiind pregătită de profesorii: 

Carmen Amorăriței – fizică, Florin Cojocariu 

– chimie, Camelia Alexandriuc – biologie. 

Inspector școlar, 

Prof. Constantin TANASĂ 
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Sâmbătă, 09.12.2023, Municipiul Vatra Dornei a fost 

gazda Concursului Interjudețean de Matematică și 
Informatică „ȘTEFAN DÂRȚU”. 

Aflat la a XXIII-a ediție, Concursul Interjudețean de 

Matematică și Informatică „ȘTEFAN DÂRȚU”, este 

organizat de Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei, 

Inspectoratul Școlar Județean Suceava și Societate de 

Științe Matematice din România. Concursul are două 

secțiuni: una destinată matematicii și una informaticii. 

Concursul de matematică este destinat elevilor din 

clasele IV-XII, iar cel de informatică elevilor din clasele 

IX-XII. 

Președintele Concursului a fost dl. prof. univ. RADU 

GOLOGAN (Universitatea Politehnică București), 
președintele Societății de Științe Matematice din 

România. 

Deschiderea Concursului a avut loc vineri, la Casa de 

Cultură a Municipiului Vatra Dornei.  

La deschidere au participat dl. prof. univ. RADU 

GOLOGAN, dl. ILIE BONCHEȘ – Primar al Municipiului 

Vatra Dornei; dl. prof. ANGELO-CĂTĂLIN BĂRBUȚĂ – 

inspector școlar pentru matematică, ISJ Suceava, dl. prof. 

ADRIAN PANAITE – coordonator al lotului olimpic 

național de informatică. 

Participanții au putut admira un frumos spectacol cu 

obiceiuri tradiționale de iarnă din zona Vatra Dornei 

prezentat cu mult talent de elevi de la Clubul Copiilor 

Vatra Dornei sub îndrumarea domnului prof. Dorin 

Pardău. 

Concursul s-a desfășurat sâmbătă, începând cu ora 9,00 

la Școala Gimnazială Nr. 2 Vatra Dornei (secțiunea 

matematică) și la Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei 

(secțiunea informatică). 

La concursul de matematică au participat un număr de 

233 de elevi de la școli din județele din Moldova și 
Bistrița, cât și din Republica Moldova. 

La secțiunea matematică s-au acordat 12 Premii I, 9 

Premii II, 11 Premii III și 102 Mențiuni. 

 

NEWSLETTER Concurs de matematică și 
informatică 



P A G I N A  5  N E W S L E T T E R  N R .  2 8 /  2 0 2 3  

Newsletter EDU - SV, nr. 28/ 2023 - Inspectoratul Școlar Județean Suceava 

NEWSLETTER 

Câștigătorii concursului recompensați cu Premiul I:  

 clasa a IV-a Boicu Budu Andrei – Școala Gimnazială „Teodor Balan” Gura Humorului și Tcaciuc Smaranda Maria – 

Şcoala Gimnazială „Otilia Cazimir” Iași  
 clasa a V-a Balan Diana Maria și Hrubaru Mara-Elena – Colegiul Național Iași 

 clasa a VI-a Spînu Tudor Andrei – Colegiul National „Ștefan cel Mare” Suceava  

 clasa a VII-a Arcan Albert – Colegiul Național „Emil Racoviță” Iași  

 clasa a VIII-a Ciucu Maria Alexandra Sara – Colegiul Național Iași  

 clasa a IX-a Palaghianu 

David – Colegiul 

National „Ștefan cel 

Mare” Suceava  

 clasa a X-a Aramă 

Roxana – Colegiul 

Național „Emil Racoviță” 

Iași  
 clasa a XI-a Florea Felix 

George – Colegiul 

National „Ștefan cel 

Mare” Suceava  

 clasa a XII-a Burcă Paul 

– Colegiul National 

„Ștefan cel Mare” 

Suceava  

La concursul de informatică 

au participat un număr de 41 

de elevi de la licee din 

județele din Moldova și 
Bistrița. S-au acordat 9 

Premii I, 4 Premii II, 4 Premii 

III și 9 Mențiuni. 

Câștigătorii concursului de 

informatică recompensați cu Premiul I sunt următorii elevi:  

 clasa a IX-a Fătu Mihai Ovidiu – Colegiul Național ,,Liviu Rebreanu” Bistrița 

 clasa a X-a Poinaru Rareș Aurel – Colegiul National „Ștefan cel Mare” Suceava; Tomița Matei Alexandru – Colegiul 

Național „Emil Racoviță” Iași; Bursuc Luigi Beniamin – Liceul Teoretic Filadelfia Suceava; Căldărea Ciprian Iulian – 

Colegiul Național ,,George Coșbuc” Năsăud și Aruștei Ștefan - Liceul Teoretic „Ion Luca” Vatra Dornei 

 clasa a XI-a Laslău Antonio Luca – Colegiul National „Ștefan cel Mare” Suceava  

 clasa a XII-a Ispir Alexandru – Colegiul National „Ștefan cel Mare” Suceava 

Inspector școlar pentru matematică, 

Prof. Angelo-Cătălin BĂRBUȚĂ 

Concurs de matematică și 
informatică 
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 În data de 9 decembrie 2023, la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, s-a desfășurat etapa județeană a 

Concursului „Drepturile omului, drepturile mele”.  

 Concursul reprezintă o formă de educaţie civică care se adresează elevilor din ciclul gimnazial și liceal. Obiectivele 

generale ale concursului vizează asumarea rolului şi statutului de cetăţean în cadrul unei societăţi democratice, prin cuno-

aşterea de către elevi a conceptelor de democraţie, toleranţă, drepturile omului, drepturile copilului şi a relaţiilor dintre 

acestea și exersarea atitudinilor şi comportamentelor civice. 

 Participarea s-a realizat în cadrul echipajelor formate din trei elevi, corespunzător celor două secțiuni: gimnaziu 

(clasele V – VIII,) respectiv liceu (clasele IX - XII) și a celor trei probe:  
 Proba teoretică (Secțiunea teorie) - lucrare scrisă pe tema drepturilor omului, care să coreleze explicit problematica 

drepturilor omului cu cea a democraţiei, având ca suport informațional D.U.D.O. (Declarația Universală a Drepturilor 

Omului), 

 Proba practic-aplicativă (Secțiunea voluntariat) - proiect pentru realizarea unui O.N.G. care să militeze pentru apărarea 

drepturilor omului. 

 Proba artistică (Secțiunea fotografie) - fotografii care să ilustreze respectarea/încălcarea drepturilor omului. 

 În competiție au fost înscrise 25 echipaje 

din 17 unități școlare, cu mențiunea că o unitate 

şcolară a avut posibilitatea de a participa la concurs 

cu maximum două echipaje / secţiune. 

În urma susținerii probelor, rezultatele au fost: 

Gimnaziu: 

 Premiul I – echipa Școlii Gimnaziale „Ion 

Creangă” Suceava, prof. coordonator 

Aungurencei             Gabriela; 

 Premiul II – echipa Școlii Gimnaziale „Nicolae 

Stoleru” Baia, prof. coordonator Iliuță An-

dreea; 

 Premiul III – echipa Școlii Gimnaziale Nr. 2 

Vicovu de Jos, prof. coordonator Cotleț Alina; 

 Mențiuni – echipele de la Școala Gimnazială Voitinel (prof. coordonator Cotleț Alina), Școala Gimnazială „Ion                   

Creangă” – al doilea echipaj (prof. coordonator Aungurencei Gabriela), Colegiul de Artă „Ciprian Porumbescu” 

Suceava (profesor coordonator Huțuleac Dragoș), Școala Gimnazială Nr. 10 Suceava (prof. coordonator Irimia 

Mihaela Ioana) și Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava (prof. coordonator Popescu Anamaria) 

Liceu: 

 Premiul I – echipa Colegiului Național „Dragoș Vodă” Câmpulung Moldovenesc, prof. coordonator Horga Iustina; 

 Premiul II – echipa Colegiului „Alexandru cel Bun” Gura Humorului, prof. coordonator Maier Cristina și echipa                     

Colegiului Național Militar „Ștefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc, prof. coord. Cârloanță Evghenia Daniela și 
prof. Zota Adina; 

 Premiul III – Colegiului Național Militar ”Ștefan cel Mare” Câmpulung Moldovenesc – al doilea echipaj, prof.                             

coordonator Cârloanță Evghenia Daniela și prof. Horga Iustina; 

 Mențiuni – echipele de la Colegiul Național de Informatică „Spiru Haret” Suceava (prof. coordonator Maier Cristina) 

și Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava (prof. coordonator Oniu Aida). 

Inspector școlar pentru discipline socio-umane,  

Prof. Ioan Cezar ANUȚEI 

NEWSLETTER Drepturile omului 
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  Activitățile metodice din cadrul Cercului Pedagogic al profesorilor de limba și literatura română  Suceava II cu 

tema „Dezvoltarea capacității de reziliență a elevilor în cadrul orelor de limbă, literatură și comunicare. Strategii didactice 

inovatoare” s-au desfășurat la Colegiul Tehnic Alexandru Ioan Cuza Suceava, în data de 8 decembrie 2023. 

 Participanții (profesori și elevi deopotrivă) au susținut cu demnitate și pasiune nobila profesie de dascăl, creator 

de cititori pasionați, dar și de vorbitori ai unei limbi române corecte și pline de sensuri. Conținuturile prezentate au fost 

potrivite cu tema propusă și, de asemenea, relevante pentru a crea reflecții, predicții pe marginea textelor literare.  

 Prin prezentarea cărților Haiducul din Cetate, de Alexandra Drestaru și Miezul inimii de Ioana Nicolae, elevii im-

plicați au fost conduși, prin acțiunea de tip coaching spre interogarea textului și spre generarea de noi idei, atingându-se 

astfel ținta de formare a competențelor în procesul de predare- învățare-evaluare.  

 Extrem de potrivită și de utilă pentru dez-

voltarea simțului artistic și pentru etalarea dicției și 
a specificității actului dramatic a fost punerea în 

scenă a punctului culminant din romanul Haiducul 

din Cetate scris de Alexandra Drestaru, roman ce 

se bucură de popularitate în cadrul Cercului de             

lectură coordonat de prof. Elena Ignat și prof. 

Roxana Macoviciuc de la Colegiul Tehnic „Al. I. 

Cuza”- Suceava.  

 Obiectivul vizat a fost încurajarea                          

atitudinilor pozitive față de lectura cărților prin 

aplicarea de strategii didactice noi (pălăria de coach, 

ochelarii de erou, roata vieții, jurnalul de                      

introspecție, ascultarea activă, efectul A.R.A.T., 

oglindirea, jocul valorilor).  

 În cadrul activităților a fost prezentat și un 

test de evaluare, realizat pe platforma Live work 

sheets, aplicație coordonată de profesor Silvia 

Chifan și prof. Mihaela Gula. În contextul dat au 

avut loc și diseminări ale proiectelor ERASMUS 

desfășurate la Colegiul Tehnic „Al. I. Cuza”- 

Suceava, coordonate de prof. Loredana Gașpar, 

prof. Andrei Nicodim și prof. Alina Crăciun. Invitat 

la acest schimb de bune practici a fost scriitorul 

Constantin Severin, cărțile domniei sale fiind 

prezentate de prof. Loredana Buculei. Referatul cu 

tema: Dezvoltarea capacității de reziliență a elevilor în cadrul orelor de Limbă, Literatură și Comunicare a fost prezentat 

de prof. Elena Ignat iar programul s-a încheiat cu un buchet de colinde, coodonator fiind prof. Angela Smolnicki. 

Inspector școlar, Prof. Mihaela ACATRINEI 
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 În data de 07 decembrie 2023 la Liceul 

Tehnologic „Oltea Doamna” din Dolhasca, profesorii 

de chimie de la liceele din zona Fălticeni au participat la 

activitatea cu tema „Chimia în viața de zi cu zi”. 

Forme de realizare: 

 Activitate teoretică și practică: „Chimia în 

bucătărie” 

 Colaborarea liceu-universitate, beneficiile par-

ticipării elevilor la Școala de Vară organizată la 

Facultatea de Inginerie Chimică și Protecția Medi-

ului „Cristofor Simionescu”- Universitatea 

Tehnică „Gheorghe Asachi”- Iași  

Coordonatori:  

Profesor Tanasă Ana 

Laborant Murgoci Felicia  

 

Inspector școlar, 

Prof. Constantin TANASĂ 

         Chimia și viața NEWSLETTER 
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NEWSLETTER Limba germană 

Cercul Pedagogic al profesorilor de limba germană s-a desfășurat în data de 15.11.2023, la Liceul Tehnologic 

Dorna Candrenilor și a fost susținut de doamna profesoară Obadă Ingeborg Adelheid. 

Tema a fost ”Deutsch lernen durch Texte, Rollenspiele und Lieder” (Învățarea limbii germane cu ajutorul textelor, 

a jocului de rol și a cântecelor). Activitatea propusă de doamna prof. Obadă, la clasa a VI-a, a avut ca scop producerea de 

mesaje orale sau scrise, adecvate unor anumite contexte, precum și transferul și medierea mesajelor orale sau scrise, în 

situaţii variate de comunicare.  

În activitate au fost integrate următoarele secvențe didactice: citirea și valorificarea conținutului unui text prin 

extragerea și prelucrarea informațiilor din perspectivă globală sau detaliată, interpretarea unei scenete și a unui cântec, 

vizionarea unei povestiri scurte și formularea unor idei pe teme de interes. Metodele folosite au vizat captarea atenției, 

introducerea temei și evaluarea activității: 
conversaţia, explicaţia, expunerea sistematică a 

cunoştinţelor, problematizarea, învăţarea prin 

descoperire, jocul didactic, jocul de rol, metoda 

ciorchinelui. Materialul didactic utilizat a fost variat, 

bine conceput și dozat, adecvat temei propuse. 

Cadrele didactice participante au făcut 

aprecieri la finalul lecției, au discutat aspecte 

metodologice și au schimbat idei de bune practici în 

activitatea didactică. Aprecierile referitoare la 

activitatea doamnei profesoare Obadă și a elevilor 

au fost în unanimitate 

laudative. 

În continuarea 

activității de Cerc Pedagogic a avut 

l o c  d i s e m i n a r e a P r o i e c t u l u i 

E r a s m u s +  K A 1 ”Teacher training 

for the future digital school”, desfășurat 

în Stockholm, Suedia, în a u g u s t  2 0 2 3 , 

proiect la care au p a r t i c i p a t 

doamnele profesoare J u rav le -Lucescu 

Alina și Maftei Camelia. După diseminare s-

au purtat discuț i i re fer i toare  la 

platformele digitale pe care profesorii de 

limba germană le folosesc cu succes în demersul didactic.  

De asemenea, a existat un schimb interesant de idei pe tema metodelor și procedeelor de lucru eficient cu elevii, 

precum și a altor activități și experiențe importante din mediul școlar actual, ce vizează învățarea și promovarea limbii 

germane. 

Inspector pentru limbi moderne - limba engleză 

Prof. Gabriela-Parascheva HISEM 
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 În perioada 08 – 10 decembrie 2023 la Sinaia a avut loc 

Conferința anuală ROSE „Asistență tehnică pentru monitorizarea 

schemelor de granturi pentru licee și universități. Mentorat pentru 

activități pedagogice destinate liceelor” 

 Din județul Suceava, printre cele 10 licee ROSE selectate 

dintre cele 871 licee din țară, a făcut parte și Colegiul Tehnic 

Rădăuți care și-a prezentat activitãțile din cei 5 ani de                                    

implementare a subproiectului ICAR (Instruire pentru o Carierã 

de Succes). 

Prezentarea a evidențiat:  

 Cum a fost proiectul ROSE în CTR (Colegiul Tehnic Rădăuți)? 

 Lecții învățate.  

 Cum va continua experiența ROSE?  

Au fost analizate rezultatele înregistrate în cei 5 ani de proiect pe 

următorii indicatori:  

 Promovabilitate la examenul de bacalaureat, dinamica anuală, 

studiu comparativ 

 Elevii promovați la sfârșit de an școlar, ani terminali, dinamica 

anuală 

 Variația promovabilității la sfârșit de an școlar, ani terminali 

 Abandon școlar, evoluție comparată. 

Mentor ROSE 

Constantin TANASĂ 

  Proiectul ROSE 



P A G I N A  1 1  N E W S L E T T E R  N R .  2 8 /  2 0 2 3  

Newsletter EDU - SV, nr. 28/ 2023 - Inspectoratul Școlar Județean Suceava 

NEWSLETTER Light of Hope 

 Devenit o tradiție în comunitatea Colegiului 

Național „Petru Rareș” Suceava, spectacolul caritabil de 

Crăciun a încercat, în fiecare an, să lumineze viața unor 

copii cu situație materială precară sau cu probleme mari 

de sănătate. Acest moment, așteptat cu nerăbdare 

aduce în prim-plan, de data aceasta, povestea 

înduioșătoare a „Fetiței cu chibrituri” de Hans Christian 

Andersen. Cunoaștem cu toții sfârșitul trist al poveștii… 

 Dar Crăciunul este o sărbătoare plină de magie, 

în cursul căreia se întâmplă miracole. De aceea, 

scenariștii noștri, elevi talentați ai claselor a XI-a, s-au 

hotărât să rescrie finalul. Sub pana lor magică muzica, 

dansurile, momentele dramatice, colindele s-au împletit, 

oferindu-i Fetiței bucurie, speranță și credința în 

bunătatea oamenilor. 

 Cu toții avem măcar o cutie de chibrituri în 

casă, le folosim pentru activități banale. În mâna noastră, 

chibritul se aprinde, arde și se stinge - nimic special. În 

mâna fetiței, chibritul arzând reprezenta un adevărat 

miracol, care îi încălzea mâinile reci și sufletul trist. 

Povestea pe care v-am prezentat-o s-a țesut în jurul unei 

cutii de chibrituri și, cu toții, împreună, am adunat în 

această cutie emoții, căldură, lumină și multă speranță.  

 Am învățat o lecție de viață pe care 

dumneavoastră, adulții, o cunoașteți, dar noi, elevi în 

clasa a 11-a, am descoperit-o pregătind acest spectacol. 

Când ne trezim dimineața, pentru noi este o normalitate, 

o rutină, nu ne întrebăm prea des de ce și, poate, nici nu 

apreciem cu adevărat această binecuvântare. Totuși, 
pentru alții, o zi dăruită de sus este un miracol.  

 Mulțumiri calde și sincere dumneavoastră, publicul nostru, care, în această seară a ales să fie alături de noi la acest 

spectacol. Poate participarea la un spectacol este o clipă de bucurie; pentru Serena, poate fi parte dintr-un miracol. Fiecare 

persoană din public, fiecare organizator, fiecare partener și fiecare sponsor care a ajutat la realizarea spectacolului este 

parte din miracolul dedicat Serenei, o noua șansă la viață. De aceea, am dori sa-i transmitem un mesaj Serenei, care poate 

că ne privește emoționată din spatele unui ecran.  

 Fetița din povestea noastră a fost la început doar un personaj de poveste, dar încet-încet a devenit reală și și-a 

văzut dorințele împlinite. Pentru că, așa cum spunea scriitorul, „Întreaga lume este o serie de miracole, dar suntem atât de 

obișnuiți cu ele încât le numim lucruri obișnuite.” Și, pentru că fiecare dintre noi are dreptul la un miracol, îți trimitem 

toată căldura, lumina, emoția și speranța noastră ca să știi că nu ești singură. Suntem mulți alături de tine și îți dorim să te 

întorci acasă cu bine.”   

 Spectacolul a fost organizat sub îndrumarea profesorilor Camelia Butnaru, Ramona Chitul, Isabela 

Tabarcea, Crina Stroe și Cezar Lucaci. 
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5 decembrie  - Ziua internațională a voluntariatului 

 

 În 2023, tema zilei este „The power of collective action: if everyone did", arătând că dacă toţi oamenii s-ar oferi 

voluntar, lumea ar fi un loc mai bun, însemnând posibilităţi nelimitate pentru dezvoltare durabilă - hrană şi educaţie pentru 

toată lumea, un mediu curat şi sănătate bună, societăţi incluzive şi paşnice şi multe altele. 

         Voluntariat NEWSLETTER 

 Experiență de învățare în cadrul unei sesiuni de lucru 

motivaționale organizată de Asociația Părinților și Profesorilor din 

Colegiul Economic ,,Dimitrie Cantemir" Suceava, cu ocazia 

sărbătoririi Zilei Internaționale a Voluntariatului, dedicată 

recunoașterii și sărbătoririi eforturilor voluntarilor din întreaga 

lume!  

 

Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava a organizat o 

activitate împreună cu invitații speciali  de la ISU Suceava, SMURD, 

Fundația Umanitară NORD 2001 Sânge pentru România și 
Asociația Institutul Bucovina. 

 

Cei peste 100 de elevi și profesori care au participat la eveniment 

au învățat cum gesturile mici pot aduce schimbări semnificative în 

comunitate. Beneficiile voluntariatului nu se opresc doar la ajutorul 

oferit celor din jur, ci se extind și asupra dezvoltării personale și 
consolidării comunității în care trăim. 

 

E important să menținem aprinsă această flacără și să continuăm să 

construim împreună o comunitate în care fiecare contribuție 

contează!  

 

Coordonator: prof. Anca Iordache 
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NEWSLETTER Voluntariat 

 

 

 
 

 

Marșul voluntarilor SNAC - Colegiul Tehnic Rădăuți 

Coordonator SNAC: prof. dr. Aurica Daneliuc 

„Împreună facem lumea mai frumoasă!”   

Colegiul „Vasile Lovinescu” Fălticeni 

Coordonator S.N.A.C. 

Tatiana VÎNTUR 



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15,Suceava 
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Zile importante 

 10 decembrie - Ziua internațională a drepturilor 

omului 

 Sub sloganul din acest an al Zilei internaţionale a 

drepturilor omului „Demnitate, libertate şi justiţie pentru 

toţi”  în vederea celebrării a 75 de ani de la adoptarea 

Declarației Universale a Drepturilor Omului (10 de-

cembrie 1948), elevii claselor a VIII-a A, a VIII-a B, a VII-aC, 

a VII-a D, a V-a C, de la Școala Gimnazială nr.4 Suceava, sub 

coordonarea  directorului prim, prof. dr. Terec Vlad 

Loredana și prof. Țuca Claudia Adriana, au beneficiat de o 

sesiune de informare despre riscurile traficului de persoane 

și identificarea timpurie a potențialelor cauze de traffic, în 

contextul drepturilor omului. 

„Traficul de persoane reprezintă una dintre cele mai grave forme 

de criminalitate împotriva ființei umane, considerată ca 

reprezentând a 5-a infracțiune foarte gravă după crimele de 

genocid, crimele împotriva umanității, crimele de război și cele de 

terorism, ducând la încălcarea drepturilor individuale, adesea 

punând victima într-o situație de tortură sau tratamente 

inumane.” 

 Activitățile în care s-au implicat elevii au inclus: 

workshop-uri, realizarea de afișe/colaje pe teme referitoare 

la riscurile traficului de persoane, conceperea unor scrisori, 

eseuri tematice, crearea unor lucrări plastice, realizarea de 

proiecte media, filme și clipuri cu mesaje ce vizează dreptur-

ile copilului, întâlniri cu specialiști –psihologi, polițiști. 
 

Activitatea s-a desfășurat folosind materialele didactice puse 

la dispoziție de ECLER, în cadrul ECLERhubs. #eclerhubs 

#ECLERambasadori #eclerngo 

 

Inspector școlar, prof. Tatiana VÎNTUR 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

Academia de 

Leadership 

Academia de Leadership pentru directorii de școli, 

organizată de Asociația pentru Valori în Educație  - o 

nouă generație de lideri absolvenți: 

Ionela Bîndiul - Colegiul Tehnic Rădăuți 

Maria Teodoreanu - Colegiul Tehnic „Petru Mușat” Suceava 

Monica Colban - Școala Gimnazială  Vatra Moldoviței 

Rodica Zimbru - Școala Gimnazială nr.10 Suceava 

https://www.facebook.com/hashtag/eclerhubs?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVYvJRLJQdkqe8ejC4S8hZSTXu3oU3OC0F8ExqleQUVWUzlE7xavhPYmYPJoc5JO4cy40WQX9HquUl5eD5XzN_dPj9ytYmZHli3U9ekCocqUsHvUqKxsxp_f141TP7L6ug&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/eclerambasadori?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVYvJRLJQdkqe8ejC4S8hZSTXu3oU3OC0F8ExqleQUVWUzlE7xavhPYmYPJoc5JO4cy40WQX9HquUl5eD5XzN_dPj9ytYmZHli3U9ekCocqUsHvUqKxsxp_f141TP7L6ug&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/eclerngo?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZVYvJRLJQdkqe8ejC4S8hZSTXu3oU3OC0F8ExqleQUVWUzlE7xavhPYmYPJoc5JO4cy40WQX9HquUl5eD5XzN_dPj9ytYmZHli3U9ekCocqUsHvUqKxsxp_f141TP7L6ug&__tn__=*NK-R

